

KONTAKT KŘINICKÝCH NĚMCŮ S OBCÍ

Němci vysídlení po druhé světové válce z Křinic stejně jako z celého Broumovska se od počátku až do dnešních dní snaží udržet kolektivní identitu, kterou získali během svého života a dospívání. Ještě předtím však byla palčivějším problémem vysídlených Němců snaha najít své příbuzné, kteří skončili na jiném místě Německa. Z jedné takové iniciativy, na níž se podíleli mniši z broumovského klášteře, kteří našli nový domov v klášteře v bavorském Rohru a velkou měrou se zapojovali do pomoci svým krajanům, vznikl i Braunauer Rundbrief. Zásadní roli ve snaze udržet původní identitu zastává dlouhodobě Heimatkreis Braunau. Tato organizace vznikala postupně od roku 1956 a dnes sídlí ve Forchheimu, kde se po odsunu usídlila značná část původních obyvatel Broumovska. Primárně se snaží udržet komunitu broumovských Němců – organizuje setkání, vydává měsíčník Braunauer Rundbrief, v němž podává svým členům zprávy jak z Německa, tak z Broumovska, či informuje o činnosti spolku a chystajících se akcích. Dále se zaměřuje na sbírkotvornou činnost dokumentů a předmětů spjatých s vysídlením z Broumovska i staršími dějinami regionu. Tato sbírková činnost se soustředí do forchheimského muzea Broumovska, kde lze navštívit jak stálé, tak dočasné výstavy, nebo bádát ve zde uložených materiálech.

Cestování do Broumovska se pro vysídlené Němce výrazně zjednodušilo po roce 1989. Začaly se ve větším organizovat zájezdy a kontakty s místními, které byly v mnohých případech navázány již dříve, se začaly ještě více utužovat. O kladných a přívětivých vztazích mezi vysídlenými Němci a dnešními obyvateli Křinic se ostatně sám přesvědčil celý náš výzkumný tým. Kladné vztahy mezi sebou navázala po revoluci i samotná města Broumov a Forchheim, která mezi sebou uzavřela v roce 2001 partnerství, jemuž předcházely jiné dílčí smlouvy a spolupráce.



SOUČÁST VÝSTAVY MUZEA BROUMOVSKA VE FORCHHEIMU, TALÍŘ JOSEFA A BARBORY WALZEL Z KŘINIC

Němci vysídlení po konci druhé světové války a dnešní obyvatelé Křinic však nejsou jedinými, kdo v sobě cítí část křinické, popřípadě širší broumovské identity. Mezi lety 1871–1874 proběhla velká migrace obyvatel Křinic a dalších vesnic na Broumovsku do Jižní Ameriky. Jejím výsledkem bylo mimo jiné založení města Nueva Braunau v dnešním Chile a identita některých potomků původních Křiničáků je v jižní Americe živá i do dnešních dní. Že se celá historie neomezuje pouze na jméno města, o jehož původu dnes již nikdo nic neví, dosvědčuje skutečnost, že do Křinic a celého Broumovska míří jak jednotlivci, kteří pátrají po svých předcích, tak celé zájezdy.



KŘINIČTÍ NĚMCI NA 6. BRAUNAUER HEIMATTAG, FORCHHEIM 1963

Řadu let po vysídlení nebylo pro křinické Němce z pochopitelných důvodů možné navštívit svůj ztracený domov. Siegfried Scholz například vzpomíná, že se do Křinic vrátil poprvé až na počátku sedmdesátých let, nebylo to však zcela jednoduché. Společně se svou matkou totiž museli zaplatit poplatek za vstup do ČSSR a bylo nutné i podepsat prohlášení, že po konci války opustili republiku dobrovolně. Pro Němce plánující cestu zpět do Broumovska byla dokonce sepsána drobná publikace, která si kladla za cíl seznámit čtenáře se vším, co by je mohlo během cesty potkat. Nesla název Eine Reise ins Braunauer Ländchen Ein Ratgeber für Einzelreisende mit dem Auto a hned první její list varuje, aby byla kniha před cestou ponechána doma, neboť by cestovatelům v ČSSR mohla přinést problémy.



POHLEDNICE Z CHILE OD POTOMKŮ KŘINICKÝCH NĚMCŮ